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TISKOVÁ ZPRÁVA: Výzkumný ústav potravinářský Praha, v.v.i. má nového ředitele
[bookmark: _GoBack]Praha 7. 6. 2017 – Ministr Jurečka pověřil řízením Výzkumného ústavu potravinářského Praha, v.v.i. dosavadního náměstka pro vědu a výzkum Ing. Pavla Skřivana, CSc. Ing. Skřivan je potravinářský chemik s výrobní, vědeckou i akademickou praxí. Je mimo jiné členem speciální pracovní skupiny České technologické platformy pro potraviny a odborný pracovník Vysoké školy chemicko-technologické (VŠCHT). Dlouhodobě se specializuje na obiloviny a technologii výroby pečiva. 
Úkolem nového vedení je zajistit dlouhodobou stabilitu ústavu po stránce ekonomické, vědecko-výzkumné i personální. Na pozici náměstka pro vědu a výzkum byl jmenován dlouholetý pracovník ústavu, bývalý vedoucí oddělení potravinářského inženýrství Ing. Milan Houška, CSc. 
Jedním z hlavních úkolů je předložení dlouhodobé koncepce rozvoje VÚPP, v.v.i. na období let 2018 – 2022. Koncepci je třeba připravit v souladu s novou Metodikou hodnocení výzkumných organizací a se Strategií rezortu MZe České republiky. 
Jak uvedl Ing. Skřivan: „Mou prioritou je nyní zajistit lepší provázanost činnosti ústavu s praxí. Od otevření Centra transferu technologií, v únoru tohoto roku, si slibuji lepší spolupráci s aplikační sférou a přiblížení praktickým potřebám potravinářského výrobního sektoru. V této oblasti bych chtěl navázat na práci svého předchůdce, Ing. Marka Světlíka, který v rámci reorganizace ústavu, kladl na spolupráci s privátním sektorem velký důraz,“ dodává Skřivan.
Nové vedení chce dále usilovat o nárůst prostředků z institucionální podpory, věnovat pozornost personální politice, zejména přilákat pozornost mladých nadějných kolegů do potravinářského výzkumu, zvýšit svou úspěšnost v projektech a to i v rámci mezinárodních programů. 
V roce 2018 bude Výzkumný ústav potravinářský Praha, v.v.i. slavit 60. výročí svého založení. „Naším cílem je úspěšná vědecko-výzkumná organizace, pevně ukotvená v systému oborových výzkumných ústavů a orientovaná na transfer inovací do potravinářské praxe, dodává nový náměstek pro vědu a výzkum, Ing. Milan Houška.  
Kontakt pro média: Mgr. Helena Kavanová, Centrum transferu technologií VÚPP, v.v.i., tel.: + 420 296 792 272, mb.: + 420 737 287 024, helena.kavanova@vupp.cz, https://www.vupp.cz/

Výzkumný ústav potravinářského průmyslu (od roku 2007 Výzkumný ústav potravinářský Praha, v.v.i. byl založen v roce 1958. V průběhu padesátileté existence si ústav získal významné postavení mezi vědecko-výzkumnými pracovišti, a to jak doma, tak i v zahraničí. Ústav představuje komplexní pracoviště, které řeší úkoly základního, průřezového a aplikovaného výzkumu v oblasti chemie, biochemie a technologie potravin, výživy i potravinářského inženýrství a techniky. 
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